



## 人权理事会

## 第三十七届会议

2018年2月26日至3月23日

## 议程项目3

促进和保护所有人权——公民权利、政治权利、  
经济、社会及文化权利，包括发展权

奥地利\*、比利时、巴西、保加利亚\*、加拿大\*、智利、克罗地亚、古巴、塞浦路斯\*、捷克\*、丹麦\*、爱沙尼亚\*、芬兰\*、法国\*、格鲁吉亚、德国、希腊\*、海地\*、冰岛\*、爱尔兰\*、意大利\*、拉脱维亚\*、列支敦士登\*、立陶宛\*、卢森堡\*、马尔代夫\*、马耳他\*、荷兰\*、新西兰\*、波兰\*、葡萄牙\*、摩尔多瓦共和国\*、斯洛伐克、斯洛文尼亚、西班牙、瑞典\*、多哥†、土耳其\*、大不列颠及北爱尔兰联合王国、乌拉圭\*：决议草案

37/...

## 纪念纳尔逊·曼德拉百年诞辰高级别闭会期间讨论会

人权理事会，

遵循《联合国宪章》的原则和宗旨，

又遵循《世界人权宣言》和《维也纳宣言和行动纲领》，认识到2018年是这两份文书分别通过第七十年和第二十五年，

回顾《公民权利和政治权利国际公约》和《经济、社会及文化权利国际公约》，

又回顾大会2009年11月10日第64/13号决议，大会在决议中将7月18日定为纳尔逊·曼德拉国际日，

注意到非洲联盟大会第三十届常会发表的《纳尔逊·曼德拉百年诞辰宣言》，第二十二届常会决定宣布2014-2024年为纳尔逊·曼德拉非洲和解十年，

\* 非人权理事会成员国。

† 代表属于非洲国家集团的联合国会员国。



回顾纳尔逊·曼德拉为追求自由、人权和人的尊严、平等和正义而奋斗终生，并于 1963 年被定罪监禁，

又回顾纳尔逊·曼德拉在 1990 年获释时，已在狱中服刑 27 年，他为南非向民主过渡作出了贡献，他作为一名国际政治家，为人权事业奉献了无私的服务，

承认联合国大会和非洲联盟大会对纳尔逊·曼德拉的认可，他是人权的象征，是全球穷人及其尊严的卫士，

1. 决定于 2018 年 4 月 27 日召开纪念纳尔逊·曼德拉百年诞辰的高级别闭会期间讨论会，在通过社会正义、和解和民主理想促进和保护人权的背景下，讨论他的一生和遗产，1994 年的这一天正是曼德拉和数百万南非人民在充分具有代表性的民主选举中第一次投下选票的日子；

2. 请联合国人权事务高级专员邀请与纳尔逊·曼德拉共事过的知名人士，以及在各种全球平台上体现出他追求人权进步的高尚德行的其他人士，参加本次讨论会；

3. 还请高级专员提供本次讨论会有效召开所需的一切必要资源；

4. 请联合国人权事务高级专员编写讨论会纪要报告，提交理事会第三十九届会议。

---